

Več skrbi za občana

MARJAN PETROVIČ, republiški poslanec
socialno zdravstvenega zbora skupščine SRS

Mnogo aktualnih problemov

NAŠE DELO V SOCIALNO ZDRAVSTVENEM ZBORU
REPUBLIŠKE SKUPŠČINE JE BILO ZELO PLODNO
IN UČINKOVITO.

Menim, da smo v preteklem obdobju dosegli največji uspeh pri urejanju gmotnega položaja upokojencev, saj njihove pokojnine niso bile usklajene z življenjskimi stroški. Zal tega problema še vedno nismo dokončno uredili. Posebno vprašanje so pokojnine bivših borcev NOV, ki smo jih lani uredili, vendar pa sem mnenja, da bi tudi te morale biti vezane na dviganje življenjskih stroškov.

Poseben problem je vprašanje organizacije socialnega zavarovanja, predvsem vprašanje zdravstvenega zavarovanja kmetov, zlasti kmetov — bivših borcev NOV in njihovih družinskih članov. Sklepi o pogojih za ustanovitev komunalnih skupnosti socialnega zavarovanja bodo prav tako pripomogli k ustreznejši organizaciji te službe.

NAJPOMEMBNEJŠE TEŽAVE

Pri svojem delu naletimo na mnoge težave, med njimi bi omenil problem financiranja, pa naj bo to otroškega varstva, nepreskrbljenih onemoglih oseb, borbe proti alkoholizmu ali pa graditve medicinske fakultete, ljubljanske bolniš-

NEREŠENE NALOGE

Nerešena so tudi vprašanja ob otroških dodatkih, ki sta jih družbeni in gospodarski razvoj že prerasila.

Tudi na področju poklicne rehabilitacije invalidov ni bilo doslej bistvenega napredka. Vedno težavnejše postaja namreč vprašanje zaposlovanja invalidov, posebno v sedanjem času borbe za polno uveljavljanje gospodarske reforme.

Razen teh, po mojem mnenju poglobitvenih problemov, o katerih smo sicer že doslej živahno diskutirali v skupščinskih organih, je seveda ostalo še več drugih nerešenih vprašanj s socialno zdravstvenega področja, katera pa bomo postopoma uredili.

nice in podobno.

Menim, da bi se vsa sredstva za gradnjo takih objektov morala združevati, ne pa, da jih drobimo. Razen tega je seveda tudi nujno, da napravimo prioritarno listo najnujnejših gradenj.

MILKA JOVAN, republiški poslanec
organizacijsko političnega zbora skupščine SRS

Boj proti birokraciji

REŠEVALI BOMO AKTUALNE PROBLEME
OBČANOV IN DELOVNIH ORGANIZACIJ

Organizacijsko-politični zbor republiške skupščine je lani razpravljal in sklepal o precejšnjem številu predlogov raznih republiških zakonov, ki so obravnavali komunalno področje, pa tudi delovne organizacije in širše družbene skupnosti.

Republiški zbor je obravnaval tudi nekatere aktualne probleme in družbene pojave, ki terjajo sodelovanje in pomoč občanov. Glede problema povečane kriminalitete in drugih negativnih družbenih pojavov je ugotovil, da obravnavanje takih pojavov v tisku, radiu in televiziji ni povsem

ustrezno (mnogokrat teži k senzacionalnosti, po vsebini pa se omejuje zgolj na zunanje opise dogodkov). Vse premalo odkriva vzroke teh dejanj in pomen njihovih posledic, kar bi občane poučilo in posredno tudi aktiviralo za preprečevanje pojavov družbenega nereda.

NUJNA JE VEČJA VARNOST OBČANOV

Kot pereč problem, ki neposredno zadeva občana, lahko štejemo tudi nesorazmerno velik porast prometnih nesreč, skrbi vzbujajoče veliko število mrtvih in poškodovanih in milijardno škodo. Problem prometne varnosti postaja zato vse pomembnejše družbeno vprašanje. Zbor je poudaril nujnost, da v okviru obstoječih materialnih možnosti vsi prizadeti činitelji v republiki, občinah in gospodarskih organizacijah poskrbe za varnost občana.

Večja varnost pred poplavami in drugimi elementarnimi nesrečami

V zvezi z elementarnimi nesrečami je organizacijsko-politični zbor ugotovil, da je ozemlje naše republike izpostavljeno različnim vrstam elementarnih in drugih nesreč, da preventivni ukrepi ne zadoščajo in da reševalne službe niso dovolj urejene. Zato bo treba v bodoče zagotoviti varstvo pred nekaterimi vrstami elementarnih nesreč, zlasti

pred poplavami, tako s predpisi, kot z zagotovitvijo potrebnih finančnih sredstev za njihovo preprečevanje. S tem v zvezi bo treba izdelati program in načrt za postopno regulacijo rek v Sloveniji in zagotoviti za to potrebna finančna sredstva.

ZMANJŠANJE BIROKRACIJE

Občane zlasti težijo odvečna pota, ki jih imajo pri zbiranju cele vrste potrdil, potrebnih raznim organizacijam, pri katerih uveljavljajo svoje pravice, čeprav bi ti organi lahko neposredno ugotovili zahtevane podatke (kot npr. o državljanstvu, nekaznovanju itd.).

MAKS KLANJŠEK, republiški poslanec organizacijsko političnega zbora skupščine SRS

Večja varnost občanov

Od številnih vprašanj, o katerih je lani razpravljal organizacijsko politični pbor republiške skupščine, menim, da so bila najbolj pomembna tista, ki doslej v zakonodajnem telesu sploh še niso bila načeta, predstavljajo pa družbene pojave, ki terjajo, da jih čimprej uredimo z zakoni, ali kjer se jih ne da urediti samo s tem, zahtevajo širše obravnavanje.

Med taka vprašanja lahko štejemo

— razpravo o nekaterih družbeno negativnih pojavih

— razpravo o varnosti prometa

— razpravo o varstvu pred elementarnimi in drugimi nesrečami.

KJE SO TEŽAVE?

Zbor je pri zakonodajnem delu naletel na težave, ki imajo korenine v zvezni zakonodaji. Zvezni zakoni čestokrat preveč na drobno urejajo posamezne zadeve in republiškem zakonodajalcu ostanejo samo nebitvena in dostikrat le tehnična vprašanja. To pa seveda otežkoča prilagoditev zakonodaje specifičnostim posamezne republike. Na ta problem je zbor naletel pri obravnavanju zakonov kot so npr.: o pravni pomoči, o statistiki, o registru stalnega prebivalstva in o razvidu začasnega prebivališča ter drugih. Prav zaradi tega je treba podpirati stremjenja, da naj bodo zvezni zakoni čimbolj okvirni in res zagotavljajo samo enotnost sistema, vsa druga vprašanja pa naj prepuste v ureditev republikam.

LETOŠNJE NALOGE

V letu, ki je pred nami, bo zbor predvsem nadaljeval z delom za odpravo nepotrebnih potrdil in poenostavljenjem postopkov, kar vse obremenjuje občane pri uveljavitvi njihovih pravic. S tem namenom bo ponovno razpravljal o teh vprašanjih in sprejel ustrezne ukrepe. Z istim namenom bo tudi razprava o poenostavitvi statistike in evidenc, razumnejši organizaciji zbiranja in odbiranja

Ze pred uvedbo gospodarske reforme je organizacijsko-politični zbor republiške skupščine ugotavljal, da je treba število uslužbencev v javni upravi zmanjšati in da bo k temu zmanjšanju pripomogla tudi odprava raznih nepotrebnih potrdil, ki se zahtevajo od občana celo mimo veljavnih predpisov.

Podobno predstavlja za delovne in zlasti gospodarske organizacije veliko obremenitev tudi zbiranje statističnih in drugih podatkov. (Nešetokrat zbirajo iste podatke, le za različne obrazce.) Organizacijsko-politični zbor je temu vprašanju posvetil vso potrebno pozornost ter namerava predlagati potrebne ukrepe,

ki bi razbremenili tako občana, kot delovne organizacije vseh nepotrebnih in preobsežnih administrativnih dolžnosti zbiranja ter predložitve raznih odvečnih potrdil in poročil.

Odpravljanje neskladja v internih predpisih

Novo urejanje medsebojnih razmerij, ki smo ga začeli že leta 1964 pri sprejemanju statuta na podlagi ustave, je lani dobilo še konkretnije oblike po dveh novih temeljnih zakonih, in sicer zakon o delovnih razmerjih in zakon o podjetjih. V statutih bo treba čimprej odpraviti nekatera neskladja z novimi zakonskimi določili in z objektivnim stanjem v praksi.

VPRAŠANJE FINANCIRANJA

Tudi vprašanje financiranja družbeno-političnih skupnosti, zlasti kar zadeva dodeljevanje dopolnilnih sredstev občinam, je problem, ki se pojavlja že več let ob proračunskih debatah in ki terja v letu 1966 ustrezno rešitev.

V zakonodajnem delu ima zbor na programu poleg številnih drugih zakonov tudi zakone, izdelane na podlagi načel, ki jih je zbor sprejel v razpravah o varnosti prometa, o poravnalnih svetih, o službi pravne pomoči, o protipožarni službi in o obrambi pred katastrofami.

**DOPIŠUJTE,
VSE
PRISPEVKE
HONORIRAMO!**

RES PAMETNA UGOTOVITEV

— V novih razmerah bo pri nas vedno manj biciklistov.
— Ravno obratno! Gospodarska reforma bo marsikoga prisilila, da bo presedlal z motornega vozila zopet na kolo, kolesarjev bo torej več in ne manj.

— V mestnem cestnem prometu bo mogoče res več biciklistov, toda zaradi reelekcije jih bo na vodilnih mestih vedno manj.

— Zdaj pa te res prav nič ne razumem.

— Že med osvobodilno vojno je tovariš Kidrič opozoril na nevaren pojav političnih aktivistov, ki so kot biciklisti krivili hrbet pred višjimi ter z nogami pritiskali na podrejene.



— Že razumem: delavsko samoupravljanje in ponovna volitev direktorjev bosta prinesla bistvene spremembe tudi med vodilne kadre v delovnih organizacijah.